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79％希望學校回復「週休一日制」，84％贊成將道德「課程化」 
 

駐日本代表處教育組 
 

讀賣新聞報社於 102 年 3 月 30、31 日面談方式進行了教育議題

的全國民意調查。關於是否贊成公立學校於週六上課，有 41％希望

「每週實行」，38％的希望能夠「每個月實行 1～2次」。也就是說，

共計有79％的人對於文部科學省(教育科學部)正在研議回復實施「週

休一日制」抱持著樂觀其成的態度。認為「不要實行比較好」則佔

17％。此外，關於希望週六上課的理由（複數作答）中，回答「能夠

提升學習力」有 63％，佔最多數。 

關於地方政府的教育委員制度，回答「知事（相當於縣市行政首

長）以及市町村長最應該參與教育行政」達到 63％。這也顯示各界

對於飽受「流於形式化」批評的教育委員會制度有所不滿。 

關於日本政府目前正在研討之將「道德課程化」一事，「贊成」

有 84％。贊成的理由當中，則以「培養能夠體諒他人的心」佔 52％

為最多。 

關於於防範霸凌的有效措施（複數作答），回答「貫徹家庭教育」

的有 35％，其次有 33％為「設立校園霸凌通報‧諮詢的第三者機關

解決校園霸凌事件」。 

關於校園體罰問題，雖然有 39％認為「不管是甚麼情況都不認

同體罰」，卻也有 55％認為「依情況可接受」，有 4％則是「認同體罰」。

換言之，總計有 59％是不完全反對體罰學生行為。 

在認同體罰學生的原因（複數回答）上，以 61％的「若與學童、

學生間有充份的信賴關係的話可以接受」為最多，其次是「對於生活

指導會有其效果」。 
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